

Alapítva: 1990-ben

Bogárd és Vidéke

2022. október 27. - XXXIII. évf. 43. szám
16 oldal, 400 Ft

AZ ÖSSZEFOGÁS EREJE	2
A SZABADSÁG ÜNNEPE	3
1956 ŐSZE SÁRBOGÁRDON	4
MIT REJTENEK A HALOTTI ANYAKÖNYVEK	6
ISKOLAI HÍREK	8-9
SPORTHÍREK.	11-13

Főszerkesztő: Hargitai-Kiss Virág

A Dél-Mezőföld független hetilapja

www.bogardesvideke.hu

SORSFORDÍTÓ DÖNTÉS

Amikor 1990 őszén Hargitai Lajos – feladva kultúrház-igazgatói állását – megalapította és novemberben elindította a lapot magánvállalkozásban, egy úrt töltött be az újság, a kommunizmus kényszerű hallgatása után teret adott a szabad megszólalásra, ezen keresztül is tanulták, gyakorolták az emberek demokratikus jogaikat. Olyan volt akkor a lap, mint szomjazónak a víz. Fontos katalizátora, tere lett a város és a térség életét meghatározó ügyeknek, eseményeknek, a helyi értékek, helytörténeti emlékek feltárásának, továbbörökítésének. A lapot vásárlók pedig egyfajta részvényeseivé váltak e vállalkozásnak. Ez az újság függetlenségének, önállóságának legjobb garanciája, valamint az, hogy ezt az újságot soha nem támogatta se önkormányzat, se politikai párt – ehhez elvből ragaszkodtunk kezdetektől fogva. Ezért is áll mottóként a Bogárd és Vidéke fejlécén: „A társadalom egyetlen önvédelmi fegyvere a nyilvánosság.”

Nem láthattuk előre a világháló, okoseszközök, közösségi oldalak oly mértékű térhódítását, melynek következtében a nyomtatott lapok, könyvek egyre inkább háttérbe szorulnak, sajtóorgánuk szűnnek meg világszerte. Az olvasási kedv csökken, a kézbe fogható újságok helyett az online tér lett a fő információforrás, ott is a rövid, „instant” anyagok. Sok intézmény és közösség a saját honlapján, közösségi oldalán számol be a programjairól. Emellett soha nem látott számú „influenzser”, „blogger”, „vlogger”, „youtuber”, „kommentelő” tör írói, újságírói babérokra, és a rendezvények közönsége önkéntes tudósító lett: még tart egy-egy esemény, amikor fölteszik a felvételeket a virtuális térbe. Ezzel nem tudunk és nem is akarunk versenyre kelni. Aki nek elegendő az interneten ingyen elérhető információ, az nem fizet nyomtatott újságért. És hát – az átkos rendszer hagyatékaként – még mindig vannak, akik abban az illúzióban élnek, hogy az ingyen dolgokért nem kell fizetni – pedig ennek éppen az ellenkezője igaz: semmi sincs ingyen.

Vannak, akik különböző formákban és forrásokból hetente szemlézik ugyan az újságot, de nem vásárolják meg, nem szánják rá a befektetett munka árát.

Mindennek van következménye.

A Bogárd és Vidéke hasábjain hetente gyűjtöttük csokorba egy felületen a térség közéleti, közösségi híreit, törekedve a sokszínű, hiteles tájékoztatásra, beleadva szívünket, lelkünket, időnket, szakmai tudásunkat. Mivel a közösségi oldalak megjelenésével fokozatosan csökkenni kezdett a példányszámunk és idén elérte azt a határt, amikortól már gazdaságtalan kiadni, be kellett látnunk, hogy az általunk szerkesztett lapra, az újságírói munkára jelen körülmények között nincs szükség. Online formában sem érné meg a lap fenntartása.

A fentiekén túl, ráadásként, a bérek, munkadíjak, papír, festék, benzin, áram, gáz árának növekedése a lap előállításának költségeit is jelentősen megemeli, amit nem tudnánk érvényesíteni az újság árában. Pénzügyi kérdésekben pedig nincs helye az érzelmeknek, csak a realitásnak.

Tudomásul kell vennünk azt a megmásíthatatlan tény, hogy egyszer minden elér a végéhez. Örömmel tölt el, hogy ennyi ideig is szolgálhattuk a térségben élőket a munkánkkal, úgy, hogy a Bogárd és Vidéke önfenntartó tudott maradni a lapot vásárló Olvasóink és a hirdetések jóvoltából, végig meg tudta őrizni anyagi, szellemi függetlenségét. Hálás vagyok azoknak, akik írással munkatársainknak, azoknak az önkéntes segítőknek, akik írással tartalmasabbá tették az újságot a több mint három évtized során. Hálás vagyok hűséges előfizetőinknek, Olvasóinknak, akik hétről hétre érdemesnek tartották járni a Bogárd és Vidékét, kitarítottak mellettünk. Önökért fáj legjobban az a döntés, hogy a 33 évfolyamot megért

**BOGÁRD ÉS VIDÉKE HETILAP MEGSZŰNIK
2023. JANUÁR 1-JÉTŐL.**

Két hónapig találkozunk még az újságon keresztül.

Hargitai-Kiss Virág

**A HÍRHÁZ NYOMDÁJA ÉS EGYÉB
SZOLGÁLTATÁSAI VÁLTOZATLANUL
MŰKÖDNEK TOVÁBB!**

AZ ÖSSZEFOGÁS EREJE

A Sárbogárdi Zengő Óvoda elmúlt heteiben sűrűn váltakoztak a jobbnál jobb közösségi programok, és nem csak a gyermekek részére. A szülők talpösvényt készítettek az óvoda dolgozóival a székhely udvarán új és újrahasznosítható anyagokból. A munkálatokat alapanyaggyűjtés előzte meg, többszöri egyeztetés és kivitelezési tervjavaslat után történt a megvalósítás.



Már az előkészületek ideje alatt nagy volt az érdeklődés, szülői aktivitás. Köszönjük a felajánlásokat: homok, kavics, lécek, geotextil, mulcs, fapác, műfű, partvisnyél stb. Minden összegyűlt, ami szükséges volt. Köszönjük a helyi Tüzelő- és Építőanyagkereskedés – Szakács Kft. és a Magyar Közút Nonprofit Zrt. Sárbogárdi Mérnökség támogatását is, valamint a szülői felajánlásokat!

Az óvoda udvarán lelkes csapat gyűlt össze, hogy valóra váltsák a megálmodott ösvényt. Az apukák szakszerű munkája nélkülözhetetlen volt, de az anyukák, óvónénik is szorgalmasan bekapcsolódtak a feltöltés munkafázisaiba.

A múlt héten az aula dekorációja újult meg, igazán őszi hangulata lett, népi tárgyak és életkép jelenetek keltik fel a gyermekek érdeklődését. A fekete macska sem maradhatott el, és faragásra váró tökök sorakoznak a kiállítás mentén. Mesebeli kép fogadja az óvodánkba érkezőket. Köszönjük a kiállításra behozott tárgyakat: hímzett terítőket, kancsókat. Az óvodában a gyermekek megismerhették Salamon király történetét és a hozzá fűződő legendák ihletettségével faragják a toklámpásokat, kóstolják a süttőtököt a csoportokban.



A székhely szülői szervezete jótékonyági totkfaragó bulit szervezett a sárbogárdi József Attila Művelődési Központban. Nagyon jó családi program volt! A totkfaragás mellett ügyességi játékokat játszottak, fotófal díszítette a termet és rengeteg édeség is volt. Köszönjük a sok-sok tombolatárgyat, amit az óvoda javára ajánlottak fel szülők, magánszemélyek, kis- és nagyvállalkozók! A rendezvény bevételét – alapítványunkon keresztül – a gyermekek szabadidős programjaira, játékok vásárlására fordítjuk. Köszönöm mindenkinek, aki segítette a rendezvény létrejöttét, és külön köszönet illeti Farkas Tamásné, aki az óvoda SZMK-elnökeként kezdeményezte, szervezte, koordinálta a lelkes szülői csapatot!

Huszárné Kovács Márta intézményvezető



A Sárbogárdi Múzeum Egyesület **BŐVÍTETT KIADVÁNYA, a**

TÖRTÉNELMI SÉTA SÁRBOGÁRDON

8000 Ft-os áron kapható a HÍRHÁZBAN!



A SZABADSÁG ÜNNEPE

Az 1956. október 23-ai forradalom eseményeire október 21-én, pénteken este emlékeztek Sárbogárdon a díszteremben. A Sárbogárdi Petőfi Sándor Gimnázium 12. évfolyamos diákjainak műsorát követően dr. Sükösd Tamás polgármester mondott ünnepi beszédet:

– Október 23. ma már nem csak a forradalom emléknapja, hanem ténylegesen a magyar szabadság ünnepe is! Már 1956-ban megfogalmazódott a teljes nemzeti szuverenitás igénye, végül 1989. október 23-áig kellett rá várni. Az a generáció, mely megérte a proletár-diktatúrát, pontosan tudja, mit jelent az ember, a gondolat, a lelkiismeret, a szólás, a gyülekezés szabadsága, vagy ezek hiánya. Aki pedig ezt tudja, mert van összehasonlítási alapja, annak történelmi felelőssége ezt elmondani, megtanítani a gyermekeinek, utódainak, mindenkinek, aki a szabad Magyarországra született.

Ahol szabadság van, ott mindenütt szabadság van: a gondolatban, a holnapban, az imaházban, a tettekben, a mozdulatokban, a nézésben, a megfogalmazásban. Mert ahol szabadság van, ott sehol sincs zsarnokság, görcs és kényszer.

Népünk október 23-ája azért is csodálatos számunkra, mert azokban a napokban a szabadság a szeretettel ölelkezett. Azokban a napokban nem a vér, nem az erőszak, nem a fegyverek, hanem az egymásra találás, az egymást segítés, az egymásnak örülés csodája járta be a földünket. Mert a legerősebb fegyver a szeretettel megtelt szabadság. Ellene nincs törvény, nincs fegyver, mely legyőzné.

Tanulmányaink során találkozunk a magyar nép történetének sorsfordító eseményeivel, oly sokszor vérbe fojtott szabadságharcaival. Nekünk, mint az 1989-es rendszerváltozást már öntudatra ébredve megélt generáció tagjainak – hiszen magam is már majdnem 17 voltam – '56 vala-



hogy mégis más, mint a régi szabadságharcok. '56 misztikuma abban rejlik például, hogy hivatalosan ellenforradalomról kellett volna tanulnunk a gimnáziumban, de felvilágosult, az eseményeket személyesen megélt tanáraink bemutatták a csodát a szabadságról, ahol Dávid a példázatnak megfelelően legyőzte Góliátot.

Magam, mint a sárbogárdi gimnázium egykori diákja számára '56 része Kalácska László tanár úr a Hétfői Hírlap aktuális forradalmi számával, amelyért saját maga verekedett meg; Németh Rudi bácsi, akiről mindannyian tudtuk, hogy valamely forradalmi cselekedete miatt büntette a rendszer; Leszkovszki Albin tanár úr, aki Nagy Imre újratemetésekor egy fülére tapasztott táskarádióval állt a színjátszótábor közepén és tudósított a nyiladozó elméjű diákoknak. '56 ezért kicsit közelebb áll hozzánk, kicsit jobban a miénk.

A ma embereként nehéz eldönteni, hogy a nemzet számára azt nehezebb-e feldolgozni, ha Európa és a világ elfordul tőle, mint '56-ban, vagy azt, ha az Európához tarto-

zás nem az egyenlő felek kapcsolatán alapul.

Abban mindannyian egyetértünk, hogy a ma Európájának háborúmentesnek kell lennie. Talán abban is egyetértünk, hogy a ma Európájának elfogadónak kell lennie. Abban már nem biztos, hogy egyetértünk, de magam szeretném, hogy ebben is egység legyen, hogy a ma Európájának tisztelnie kell a keresztény nemzeti értékeket. Az önazonosság megtartása mellett kell összetartozni a népeknek.

A mai nap az emlékezésé, a csendes főhajtatásé a forradalmárok, a forradalom mártírjai előtt, akik csak emberek akartak lenni, akiknek veleszületett joga és természetes igénye a szabadság. Amíg őrizzük az emlékeket, addig '56 szelleme, eszméje is itt marad velünk!

Az ünnepség végén az egybegyűltek koszorúkat, mécseseket helyeztek el tiszteletük jeléül az 56-os emlékhelyeknél.

Fotó: Huszár Erzsébet

HKV

ALEZREDESSÉ LÉPTETTÉK ELŐ SÁRBOGÁRD TŰZOLTÓPARANCSNOKÁT

Nemzeti ünnepünk, október 23-a, az 1956-os magyar forradalom és szabadságharc 66. évfordulója alkalmából dr. Góra Zoltán tűzoltó altábornagy, a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság főigazgatója kiemelkedő tevékenysége elismeréseként soron kívül előléptette tűzoltó alezredest Fodor Zoltán tűzoltó őrnagyot. A sárbogárdi hivatásos tűzoltóság tűzoltóparancsnoka a katasztrófavédelem központi megemlékezésén vette át előléptetését október 24-én Budapesten.

Fotó: Szőke Péter – BM OKF

Szabó-Bisztricz Anett tűzoltó százados, szóvivő



1956 ŐSZE SÁRBOGÁRDON

A Sárbogárd 1956 c. kötet alapján

1956 OKTÓBER–NOVEMBERÉNEK HÉZAGOS TÖRTÉNETE SÁRBOGÁRDON

1956. október 23. Budapestről érkező utasok híreket hoztak. A rádióadásokból a lakosság egy része hiányosan tudott csak tájékozódni.

Október 24. Tüntetés volt a faluban. A menet a vasútállomásra vonult. Több alkalommal énekelték a Himnuszt és a Szózatot. Egy állampolgár több alkalommal is elszavalta a Talpra magyar...-t.

Október 25. Megalakult a nemzeti bizottság. Megalakították a nemzetőrséget – zömmel fiatalok vettek benne részt. Élelmiszergyűjtés kezdődött Budapest lakosságának megsegítésére. Több teherautónyi ételmezt adott össze a lakosság, pedig az ellátás itt is nagyon szűkös volt. Több mázsa szárazbabot, krumplit, lisztet, sok száz tojást vittek fel Pestre. Volt egy állampolgár, aki borjút adott. A lakoságnál fegyver nem volt, és a forradalom időszakában nem is került a kezébe.

Október 28-án nagygyűlés volt a községháza előtti téren (a régi tanácsháza előtt). Akkor még nem épült fel sem a városháza, sem a művelődési otthon, de már felépült a járási pártbizottság épülete. A szónokok a tömeg hangulatát igyekeztek tompítani és nyugalomra intettek. Ez sikerült is. Többek között ennek köszönhető, hogy anyagi kártétel nem következett be. Egyetlen ablakot sem törtek be, egyetlen pofon nem csattant el, egyetlen üzletet sem fosztottak ki.

November 1-jén ünnepi megemlékezés és koszorúzás volt a magyar hősök emlékművénél, amely akkor még a Hősök terén állott, a szovjet emlékmű mögött. A lakosság néma csendben helyezte el a koszorúit, virágait és gyújtotta meg a gyertyákat az emlékmű lábánál. Mindenki feszült csendben várta, hogy valaki szólásra emelkedjék, de csak néma tisztelgés volt.

Ezekben a napokban többször is volt nagygyűlés, a nemzeti bizottság is rendszeresen ülésezett, küldöttség ment Győrbe a Dunántúli Nemzeti Bizottsághoz, Székesfehérvárra a megyei nemzeti bizottsághoz. A nemzetőrség ügyelt a rendre és a biztonságra. A lakosság rendszeresen hallgatta a rádió adásait, és akinek megfelelő készüléke volt, a külföldi rádióadásokat is hallgathatta. A szabadságszerető és a politikai változást óhajtó, váró lakosság aggódva hallgatta a budapesti eseményekről szóló híradásokat.

Sok volt a rémhír!

Németh Rudolf

1956. NOVEMBER 4., A TELEPÜLÉS MEGSZÁLLÁSA

A FORRADALOM VÉGE

A november első hetében megfogalmazott legfontosabb kérdés Mindszenty József esztergomi érsek november 3-ai rádióbeszédében hangzott el: „egész helyzetünket azonban az dönti el, hogy a kétszázmillió orosz birodalomnak mi a szándéka a határainkon belül lévő katonai erejével.” A kérdést a szovjet csapatok november 3-áról 4-ére virradóra éjjel megválaszolták: Hruscsov október 31-ei döntése értelmében megindult a Magyar Népköztársaság lerohanása, a forradalom letörése.

A Sárbogárdot is elfoglaló orosz páncélos egységek délről, a Dunaföldvár–Cece–Simontornya vonal felől érkeztek. Őket már november 3-án is lehetett a települések határában látni. A rendelkezésemre álló dokumentumok alapján a község elfoglalását a kö-



A kép illusztráció, nem Sárbogárdon készült.

vetkezőképpen rekonstruáltam. A községi tanács (akkor Forradalmi Nemzeti Bizottság) épülete előtt álló ór november 4-én, 3 órakor a népbolt és a Posta köz felől dörömbölést hallott. Mivel betörésre gyanakodott, riasztotta az ügyeletes nemzetőröket: Tőreki hdgy.-ot, Vincze István őrv.-t, Kocsmáros László honvédet. Megpróbálták a postát telefonon elérni, de a vonal néma volt. Azt hitték, hogy a postáskisasszony elaludt, így elindultak a postára az Ady Endre út, Kígyó utca, Tinódy u., Posta köz útvonalon. A postához érve, annak kerítése mögül kilépett egy szovjet katona és azonnal tüzelt. A sorozat következtében Tőreki a jobb kézfejen megsérült, Vincze István és Kocsmáros László meghaltak. A járőreink nyilvánvalóan nem akartak fegyvert használni, ezt a szándékukat ki is mutatták, de már késő volt. Ekkor még nem hallották a harcokocikat. Közvilágítás nem volt. 3.30-kor megindult az Ady E. úton az offenzíva. A gimnáziumhoz érve, állítólagos lövésekre válaszolva az épületet gépfegyversorozatokkal lőtték. Az egyik harcokocsi a kollégium konyhájának egyik falát is ledöntötte. Az érdekesség csak az, hogy összesen két Sárbogárdon tanuló budapesti lány tartózkodott a kollégiumban.

A főutcán végigdübörögve a vasútállomáshoz értek a harcokocik, ahol az állomásépület két végére állva keresztút alá vették az állomás területét. Mivel november 2-án megszüntették a székesfehérvári vasutasok is a sztrájkot, s mivel sokan hajnalban vasúttal akartak munkába menni, nagy volt a tömeg a peronon. A lövöldözés sok áldozatot követelt. A gépfegyveren kívül a szovjet megszállók kézigránátokat is dobálták be az állomás helyiségeibe. A keresztút miatt a szovjetek saját katonáikat is megsebesítették.

A honvédlaktanyához a szovjet páncélosok 4 órakor értek. Egy harcokocsi egészen az ügyeletes szobáig ment. A laktanyát három oldalról körülvették. Az ügyeletes tiszt Petró Sándor volt, aki a szovjet parancsnok felszólítására kihordta a laktanyában található fegyvereket és lőszert. Eközben a teljes honvédségi állomány – a megtorlásoktól tartva – megszökött a laktanya hátsó részét határoló drótkerítésen keresztül. Császár Attilát Tőreki hívta – már megsebesülten –, s az ő segítségével tisztázták, hogy a laktanyából senki sem akart a szovjetekre lőni.

A település lerohanása után az utcán laza láncot alkotva álltak a fegyveresek.

Az egyik halottat, Németh Gyulát a vasútállomásnál a délelőtti folyamán kerékpáron tolták haza. Sok sebesültet elvitt a mentő. A hangosbemondóban bejelentették, hogy mindenki maradjon ott-hon, szedjék le a nemzeti zászlókat, jelszavakat. Senki sem ment ki az utcára. Lugossy Árpádné és Nickli Vince gimnáziumi pedagógusok, attól tartva, hogy az iskolát is belövik, a délelőtti folyamán az előző nap kirakott díszeket, nemzeti lobogókat leszedték. Ellenállást a községben senki sem tanúsított.

Végül a sebesültek és halottak számáról. Mindjobban előrehaladva a kutatásaimban egyre több számadat került elő, melyek egymással sokszor ellentétesek voltak. A különböző adatokat egymás mellé állítva közlöm, a források megjelölésével. A számok azért sem lehetnek pontosak, mert többen kórházba szállítás után haltak meg, s ezeknek Sárbogárdon nem lehet fellelni a nyomát. Halálesetek a vasútállomásán és a Posta közben történeket.

A Posta közben: 2 halott, 1 sebesült – 2. gk. vez. képző isk. iratai, illetve 1 halott – Sbg. község halotti anyakönyvei szerint.

A vasútállomásán: 4 halott, 3 sebesült – j. kieg. pk. jel. szerint; 6 halott – Bella Kálmán visszaemlékezése szerint; 3 halott – Sárbogárd község halotti anyakönyvei szerint.

Más visszaemlékezések szerint a sebesültek száma nagyobb volt.

Részlet Rozman András országos középiskolai tanulmányi versenydolgozatából

KEZDETÉT VETTE A MEGTORLÁS

A községet elfoglaló szovjet alakulat parancsnoksága az Ady Endre út 35. szám alatt volt, amit az utcán páncélkocsi biztosított.

Azonnal megkezdődtek a letartóztatások, a felelősségre vonás. Akik valamilyen formában részt vettek az októberi eseményekben, azokat perbe fogták, elítélték, internálták, rendőri felügyelet alá helyezték, és nyilvánartott „ellenforradalmárként” évtizedeken keresztül hátrányos megkülönböztetésben részesültek.

Folytatjuk.

21 év után újra

Periféria koncert



2022. október 29. (szombat) 20 óra

Sárbogárd, József Attila Művelődési Központ

Vendégek: Kötelező zenekar, Accident

Belépő: 1.000 Ft

Jegyzet Leszkovszki Albin rovata

BUKÁS

Az emberi társadalom úgy épül föl, hogy meghatározott szabályok érvényesülnek. Ezek tartják fenn a struktúrát. Az egyik ilyen főszabály, hogy helytelen, ha megfoszom embertársamat az élettől. „Ne ölj!” Az élet mindenkinek elidegeníthetetlen kincse, ha valakitől elrablom, képtelen helyzet áll elő: a nép jogot kap arra, hogy engem is megfosszon a szívverésemtől, lélegzetvételemtől. Ez az állapot egy általános bestialitás rémvilágát szabadítaná rá az emberiségre, senkinek nem volna biztonságban egy percig sem az élete. Mire való a szabályok, ha nem egy ilyen világállapot megelőzésére?

Van egy másik ilyen tilalom is: ne vedd el, ne rombold a másik ember tulajdonát, amit a két keze munkájával hozott létre. A kisujjaddal sem érhetsz ahhoz, ami nem a tied. Tisztelned kell más ember munkáját.

Elég egy percnyit nézned például a tévéhíradót, saját szemeddel láthatod, hogy jelenleg a világ ezeknek az ősi szabályoknak a meggyalázásán alapul. Romok, halottak. Örület! Látni is gyötrem. Tehát az emberi közösség létrehozta bizonyos szabályok rendszerét, amelyek feltételezik, hogy egyáltalán létezzon emberi társadalom. Magasan a fejünk fölött működő erők ma semmibe veszik ezeket a szabályokat. És csodák csodája: a társadalom meg sem rezzen, az utcákon rendületlenül vonulnak az autósordák, a vendéglők teraszán zavartalanul folyik a vidám falatozás, hörpintgetés, a villanyvilágítás, gázellátás rendelkezésünkre áll.

Sajnos itt ki kell mondani, hogy *egyelőre*. Tudomásul kell vennünk, hogy *megbuktunk*. Villany és gáz? Meddig? Vak, aki nem látja, hogy vész van. Szisztematikusan szegjük meg a saját szabályainkat. Ez nem mehet örökké büntetlenül. Vannak hatalmasok, akik ezt nem veszik tudomásul. De tévedés ám csupán az ő nyakukba varrni. Bizony a néptömegek is ludasak. Ki-ki ujjong a fegyverküldeményekért, ahelyett, hogy az asztalra, csapna, hogy BÉKÉT! Az emberiséget mindig is az orránál fogva vezették. Ez most csúcsjáratban van. A könnyező kisdedek, a halottak a romok alatt az átok szavait kiabálják. A világ száz éve a bukás állapotában leledzik. És itt nincs osztályismétlés.

Nem tudom, mi lesz. Azt hiszem, nem trágárkodni kellene, kislány... Talán kezeket keresni. Hátha meg tudjuk találni egymás kezét!

L. Albin

Egy átlagos lobogó hamar elszakad.
De van jobb megoldás...

Erős, időtálló zászlók



HÍRHÁZ
NYOMDA

Sárbogárd, Hősök tere 12. - 06 25 508 900 - www.hirhaz.hu

Mit rejtenek a halotti anyakönyvek

Dr. Plihál Katalin „A mindennapok élete a református anyakönyvek tükrében” címet viselő előadás-sorozatának harmadik részében az 1785 és 1829 közötti halotti anyakönyvekben rejtőző érdekességekkel ismerkedhettünk meg a Madarász József Városi Könyvtárban október 24-én, hétfőn.

Az előadást megelőzően Nagy Beáta könyvtárvezető köszöntötte a helyiséget megtöltő vendégeket.

Dr. Plihál Katalin bevezetesként rövid áttekintést nyújtott a kor történelmi, társadalmi, gazdasági környezetéről. Már a korábbi előadásokon is szóba került, hogy komoly telek és száraz nyarak jellemezték azt az időszakot. 1798-99 telén a kutak is befagytak. 1816-ban pedig rengeteg juh pusztult el egy viharban. Az éhínségben többek közt zabon, tönkölykenyéren éltek az emberek, melyek ma az egészséges táplálkozás fő elemei.

Kitért az anyakönyvek történetére és arra is, hogy Huszár Erzsébet és Németh Rebeka adományozták a református templomhoz a telket, az építkezéshez anyagiakkal a helyi nemesi közbirtokos családok járultak hozzá, akiknek saját temetői voltak. Ilyen volt a Dörögdy- és a Mészöly-, vagy más néven Úri temető; mindegyikbe temettek még 1950 után is. A Mészöly-temető fel-



tüntették az 1783-as első katonai felmérés térképén is. A kislóki úttól délre fekvő, körülbelül 1000 négyzetméteres temető helyén ma napelempark található, s ezáltal végleg semmivé lett a korábban az oroszok, a 21. században pedig a dózerek által meggyalázott ősi emlékhely. Az oroszok idején átmentettek valamennyi síremlé-

ket, de voltak még a földben csontok és sírtöredékek.

A II. József idején tartott népszerűírás szerint Bogárdon 195, Tinódon 115 család élt akkoriban. A halotti anyakönyveket, temetéseket kezdetben nem vezették annyira pontosan.

A halotti anyakönyvek 1827 halott nevét tartalmazzák, valamint haláluk lehetséges okát, temetésük időpontját, esetenként a szüleikre vonatkozó adatokat.

A nem konfirmált gyermekeket és azokat, akik önkezükkel vetettek véget az életüknek, énekkel búcsúztatták, a konfirmáltakat igével.

Volt olyan, akinek a testét itt helyezték végső nyugalomra, a szívét viszont más helységben – ez abban az időben nem volt szokatlan eljárás.

Szándékos és véletlen emberölésekről is tudomást szerezhettünk (fojtás, akasztás, fejszerűlés) a halotti anyakönyvekből. Egy 22 éves bérést például halálra vert a gazdája, amiért az elkövető tömlőbe is került. Egy bojtár pedig úgy vesztette életét, hogy hasba rúgta a ló.

A korabeli háztartási baleseteknek főképp gyermekek voltak az áldozatai.

Fertőző betegségekből (himlő; patics, azaz tífusz; tbc, azaz tüdőbaj; vérhas; malária; guga, azaz torokgyík, vagy diftéria) 142-en haltak meg. A felsoroltakon kívül is számos régi kifejezéssel találkozhatunk a betegségeknel.

Szüléskor jellemzően ikrek világra jövése esetén következett be halál.

136-an fél éves koruk előtt meghaltak, közel 50 százalék volt a 6 éves kor alatt elhunytak száma.

A halottkém szerepét a helyi kirurgus, azaz a borbély töltötte be, aki akkoriban nem a hajak és szakállak vágásával foglalkozkodott, hanem egyetemi végzettséggel rendelkező seb orvos volt.

Ismét érdekfeszítően telt az egy óra, sok új ismerettel gazdagodtunk dr. Plihál Katalinnak köszönhetően, akinek egy kis ajándékot nyújtott át Nagy Beáta az előadás végén.

Hargítai-Kiss Virág



Janikovszky-kiállítás

Janikovszky Éva Kossuth- és József Attila-díjas író, költő, szerkesztő munkásságát bemutató kiállítás nyílt a sárbogárdi Madarász József Városi Könyvtárban. Az alkotó egyaránt írt felnőtteknek és gyermekeknek regényeket, de elsősorban a gyermekkönyveiről volt ismert. Első könyvét 1957-ben adták ki. Nemesak a magyar olvasók, de a világ számos országának olvasói is a szívükbe zárták. Első világsiker aratott könyve, a „Ha én felnőtt volnék” 1965-ben jelent meg. Több mint 30 könyvét eddig 35 nyelvre fordították le.

A kiállításon az idegen nyelvű könyveken, grafikákon kívül megtalálhatók az író kevésbé ismert fotói, írógépe, díjai, gyerekkori naplójának részletei, a Bertalan és Barnabás című művéből készült bábelőadás kellékei, az Égigérő fő című filmben kapcsolatban fellelhető képek és a Pesti Magyar Színház 2013-ban bemutatott színpadi verziójának színpadi makettje.

A kiállítás november 18-áig tekinthető meg a könyvtár nyitvatartási idejében.



A klasszikus műveltség és a szabadkőművesség kastélya Dégen

November 9-én ismét kinyitja kapuit a megújult dégi kastély

Időtlen szépségében megújulva őrzi tovább titkait a dégi Festetics-kastély, amit minden évszakban érdemes felkeresni. Hazánk legnagyobb kastélyparkja számos felfedeznivalót rejt, a korhűen felújított főépület kiállítása pedig többek között a szabadkőművesség szertartásaiba is bepillantást enged.

Ha a dégi fenséges klasszicista kastélyépületről a budapesti Nemzeti Múzeum jut eszünkbe, az nem véletlen, hiszen mindkettőt Pollack Mihály tervezte. Hátsó, parkra néző oldalán azonban nem a múzeum homlokzatáról ismerős lépcsősor, hanem széles rámpa vezet a kertbe. A közvetlenebb kertkapcsolat örömeire szolgálhatott az építető házaspárnak, hiszen Festetics Antalné báró Splényi Amália és férje szenvedélyes botanikus és kertész volt. Ezért a természettel harmonikus egységben épült dégi birtokukon a lehető legközelebb kívántak lenni a kerthez.

Egy titkos mozgalom találkozóhelye

Az építetőket nem csak a botanika tudománya foglalkoztatta. Széleskörű műveltségükről a zömében 18. századi kötetekből álló családi könyvtárak jegyzéke tanúskodik. Összesen 3928 művet sorol fel a leltár, földrajzi, történelmi, asztrológiai és egyéb tudományos munkák mellett szépirodalmi műveket is említ. Mindemellett Festetics Antal életében jelentős szerepet kapott a szabadkőművesség. Apja és bátyja nyomdokaiba lépve ő is a pesti Nagyszívűséghez nevű páholy tagja lett, ahol később magas pozíciót töltött be.

Dégi kastélya vélhetően nemcsak helyet adott titkos összejöveteleknek, de a társaság emblematikus helyszíne lehetett.

A főépület mára megújult termeiben izgalmas, interaktív kiállítás mutatja be a birtokhoz és az építetőkhöz kapcsolódó történeteket: nemcsak a családról, a klasszicizmusról, de erről a máig oly homályos és a kastélyhoz szorosan kapcsolódó titkos mozgalomról is átfogó képet kaphatunk. A kiállítás interaktív eszközeivel a szabadkőműves-szertartások is átélhetővé váltak az emeleti termekben.



Szerpentin-tó, Hollandi-ház, tenispálya

A kerti sétányok felfedezése mellett piknikezésre, kerékpározásra is lehetőség nyílik a hatalmas ősfák ölelésében. A kastélyt övező – három vízfolyás felduzzasztásával létrehozott – Szerpentin-tó egyik szigetén áll az apró, vörös téglás Hollandi-ház. Földszintjén egykor tehénistálló, emeletén pedig a tüdőbeteg Festetics Andorné lakosztálya volt. A különös elrendezést az indokolta, hogy az ammóniagőzös levegővel és a frissen fejt tejjel a grófnét igyekeztek betegségéből kigyógyítani.

A felújított Hollandi-ház kamara-kiállításában a népi gyógymódokkal ismerkedhetünk meg.

Megszépült továbbá a park kis gótizáló szivattyúháza, a rózsakert és az antik forrás is. Igazi kuriózum, hogy a Festetics család hajdani tenispályája is használhatóvá vált és korabeli eszközökkel kipróbálható.



**TITOKZATOSAN
KLASSZIKUS**

**FESTETICS-KASTÉLY
DÉG**

Nyitás 2022. november 9-én.

A szemfüles mozirajongó pedig a Kincsem című magyar romantikus kalandfilm egyes helyszíneit is felfedezheti a több mint 300 hektáros dégi kastélyparkban sétálva. A megszépült Festetics-kastély sokrétű látnivalóit talán nem is lehet egyetlen nap alatt végig járni. Érdemes időről időre visszalátogatni, hiszen a kastély kulturális és szabadtéri tematikus programokat is tartogat.

A fejlesztés a Nemzeti Kastélyprogram és Nemzeti Várprogram keretében, a NÖF Nemzeti Örökségvédelmi Fejlesztési Nonprofit Kft. közreműködésével hazai és európai uniós forrásból valósult meg. Forrás: fidelio.hu

Szentiváni suliszemle

Pályaválasztási kiállítás 2022



vel megalapozott döntéseket hozzanak. Az érdeklődők ismereteket szerezhetnek a szakmákról, a térségben működő szakközép- és szakiskolákról, a felsőfokú oktatási intézményekről, az iskolarendszerű és iskolarendszeren kívüli továbbtanulási lehetőségekről, valamint a hazai és az uniós képzési és általános munkavállalási lehetőségekről.



A résztvevők információt kaphattak a Fejér Megyei Kormányhivatal Társadalombiztosítási és Foglalkoztatási Főosztály human szolgáltatásairól, támogatási és ellátási lehetőségeiről, a felnőttképzési programokról, a gyakorlati szakképzés lehetőségeiről, feltételeiről. A pályaeorientációs

„Szakmák vására” címmel idén is megrendezte pályaválasztási kiállítását a Fejér Megyei Kormányhivatal október 14-15-én Székesfehérváron, ahová iskolánk 8. osztályos tanulói is ellátogattak Somogyi Tünde és Kiss Attila kíséretében. A Székesfehérvári SzC Széchenyi István Műszaki Technikumának épületében szakmabemutatót, továbbá információs börszével egybekötött kiállítás-sorozatot szerveztek, hogy a pálya- és szakmaválasztás, a munkavállalás előtt álló, továbbá a pályamódosító fiatalok és felnőttek a munkaerő-piaci igények és lehetőségek jobb megismerésé-



tesztek kitöltését nemcsak hasznos tanácsokkal jutalmazták a pályaválasztási szakemberek, hanem még egy kis ajándékot is kiválaszthatott mindenki táská, kulacs, vagy éppen gumikacsa formájában. Bízunk benne, hogy sikerült segíteni az iskolaválasztásban a résztvevő tanulóinknak!

1956 emlékezete

A faluház megújulásával, a korszerű technológiával felszerelt dr. Szentiványi Péter Közösségi Szintér átadásával lehetőség nyílt arra, hogy méltó körülmények között, a települési megemlékezéssel egybekötve ünnepelhesük 1956 hőseinek emlékeztét, ahogy az már évtizedek óta hagyományunk.



Rendezvényünk a polgármesteri hivatalnál kezdődött, ahol a települési önkormányzat nevében Husvéth Imre polgármester úr, a Fatimai Boldogasszony Általános Iskola és Óvoda képviselőjében Kiss Attila intézményvezető úr koszorúzás keretében főhajtással tisztelegtek a hősök emlékművénél, nemzeti himnuszunk közös éneklése mellett. Ezt követően közösen átvonultunk a faluházba, ahol a 8. osztályosok korabeli öltözetben, egykori naplőbejegyzéseket ismertette idézték fel az 1956-os forradalom és szabadságharc legfontosabb eseményeit. Élve a technikai lehetőségekkel a műsort 1956-os felvételek vetítésével tette még színesebbé a tanulók osztályfőnöke, Somogyi Tünde tanárnő.

Ez volt az első olyan alkalom, amikor teljes iskolaközösségünk megismerhette a megújult faluházat. A jövőben ezt természetesen több rendezvény követi majd, februárban a Ki mit tud?-ot, márciusban az 1848-as megemlékezést is itt tudjuk már megtartani.

Kiss Attila intézményvezető

Miklósi sulibörze

Merjünk életet menteni!

Az esemény az Atilla Király Gimnázium és Általános Iskola Aba Sámuel Általános Iskolája kezdeményezésére jött létre, melynek célja a tanulók és pedagógusok megismertetése az újraélesztés alapjaival. A szervezők reményei szerint egy hagyományt teremtő flashmobon vehettünk részt az iskola több mint 130 diákjával. A résztvevők párban dolgoztak, mert nemcsak az újraélesztés lépéseit tanulták meg, hanem a gyors és szabályos párban történő váltást is.

Egyet mondok, kettő lesz belőle



Ezen mottó keretében zajlott az elmúlt nap délutánján két képzés iskolánkban a Szitakötő folyóirat egyik szerkesztőjének, Victor Andrásnak a vezetésében.

Elsőként a gyerekeké volt a lehetőség, hogy interaktív feladatok megoldásán keresztül megtapasztalják, a kevés néha több. Volt szó ritkán használt kifejezésekről: ménes, csorda, raj, arról, mennyi szál fű kell ahhoz, hogy gyepről beszélhessünk, illetve mennyi fa alkot erdőt.

A felnőttek foglalkozása sem volt kevésbé érdekes. A számok világa uralta a délutánt több gyakorlaton keresztül. Nyílt végű feladatok megalkotására biztatta a pedagógusokat az előadó, melyek kipróbálására, reméljük, hogy lesz lehetőség.

Mécsesek, lyukas zászló és őszirózsák

Az elmúlt hét péntekjén a 8. évfolyam, osztályfőnökeik: Kaszás Anita és Horváth-Márkus Andrea rendezésében, az október 23-ai eseményeket meghatározó módon elevenítette fel. Hangulatos, a kisebbek figyelmét is megfogó műsorban volt részünk iskolánk tornatermében. Tapintható volt a hangulatból, hogy a tanulók átértékelték az esemény komolyságát. Köszönjük a felkészítő tanárok munkáját.

Harsonák iskolánkban

Szerda délután a Filharmónia Hangversenysorozat keretében a Four Bones koncertezett a tornateremben. A korai reneszánsztól az ismert klasszikusokon át a mai kortárs zenéig több stílust egyaránt megszólaltattak hangszereiken. Az előadásba bevonták a közönséget is. A gyerekek lelkes tapsal jutalmazták a művészeket.

MiSulink újságíró szakkör



ÁLLATORVOSI ÜGYELET

2022. NOVEMBER

November 1.: dr. Csele István, Sárosd, Sport u. 30., 06 (30) 993 9404;

november 5.: dr. Csele István, Sárosd, Sport u. 30., 06 (30) 993 9404;

november 6.: dr. Kellner Péter, Sárbo-
gárd, Rákóczi u. 62., 06 (30) 939 8629;

november 12-13.: dr. Pátzay József, Sár-
bogárd, Asztalos u. 1/a, 06 (30) 639
3977;

november 19-20.: dr. Kellner Péter, Sár-
bogárd, Rákóczi u. 62., 06 (30) 939
8629;

november 26-27.: dr. Bögyös Gábor,
Nagylok, Ady E. u. 1/a, 06 (30) 816 1374.

Illetékességi terület: Sárbo-
gárd, Puszt-
taegres, Sárhatvan, Nagyhorcsók, Me-
zőfalvai Rt. Sárrét, Alap, Alsószent-
iván, Cece, Vajta, Sáregres, Káloz,
Nagylok, Hantos, Sárosd, Sárkeresztúr,
Sárszentágota, Szabadegyháza

*Dr. Szlávik Ferenc osztályvezető,
járásfőállatorvos*

Ittasan vezette a mezőgazdasági gépet

A járórok 2022. október 24-én 12 óra 45 perc körül Cece külterületén 63-as számú fő-
úton ellenőriztek egy mezőgazdasági vontatót és vezetőjét. Az intézkedés során alkalm-
mazott alkoholszonda pozitív értéket jelzett, ezért a 69 éves férfi vezetői engedélyét
az egyenruhások a helyszínen elvették, majd előállították a Sárbogárdi Rendőrkapit-
ányságra, ahol büntetőeljárást kezdeményeztek vele szemben.

Fejér Megyei Rendőr-főkapitányság

Reflektorfényben a NAV árverése

LED-lámpák, izzók, mozgásérzékelők és fényvetők közül is lehet válogatni a Nemzeti
Adó- és Vámhivatal (NAV) következő árverésén.

A több ezer fény- és világítástechnikai termékre november 3-a és 6-a közt licitálhat-
nak az érdeklődők. Bőven van választék, a fényforrások mellett a legkülönbözőbb ki-
egészítőkre, például elemekre, lámpabúrákra, kábelekre is tehetnek a licitálók
ajánlatot.

A termékek kiterjedő választások lehetnek lakásfelújításhoz, esetleg a jelenlegi áramfo-
gyasztók korszerűsítéséhez. Az árverési oldalon egyéb különlegességekre is bukkan-
hat az érdeklődő, például egy tömbösítőgépre is.

Az árverésről és a termékekről további információ a NAV árverési oldalán olvasható.

Nemzeti Adó- és Vámhivatal

A SÁRBOGÁRDI RENDELŐINTÉZET SZAKRENDELÉSEINEK IDŐPONTJAI TELEFONON MINDENKÉPPEN ÉRDEKLŐDJENEK AZ ESETLEGES VÁLTOZÁSOK UTÁN: 06 25 460

Szakrendelés Telefon: 06(25)460-163	Rendelési idő					Rendelő orvos	Beutaló- köteles
	Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök	Péntek		
Belgyógyászat: a csütörtöki rendelés ideiglenesen szünetel, november 22-én szünetel		12.00-18.00		12.00-18.00		Dr. Oroszlány László (kedd) Dr. Kádas Zsófia (csütörtök)	Igen
Kardiológia					9.00-13.00	Dr. Kovács Attila (péntek)	Igen
Sebészet	8.00-14.00		8.00-14.00		8.00-14.00	Dr. Baros Péter	Nem
Nőgyógyászat	8.00-14.00			8.00-14.00		osztályról változó	Nem
Urológia		8.00-14.00				Dr. Rácz Lajos	Nem
Fül-orr-gégészlet	8.00-14.00		8.00-14.00			osztályról változó	Nem
Bőrgyógyászat: november 18-án szünetel		8.00-14.00			8.00-14.00	Dr. Jaskó Sándor	Nem
Szemészet		8.00-14.00	8.00-14.00	8.00-14.00		Gallainé dr. Nagy Éva	Nem
Ortopédia					8.00-14.00	Dr. Kozma Péter	Igen
Neurológia			8.00-14.00			Dr. Soós Judit	Igen
Pszichiátria			8.00-14.00		8.00-14.00	Dr. Lakatos László (péntek) Dr. Greminger Nóra Katalin (szerda)	Nem
Reumatológia:				8.00-16.00		Dr. Szabó Judit	Igen
Tüdőgyógyászat: november 2-án szünetel	8.00-13.00	8.00-13.00		12.00-17.00	8.00-13.00	Dr. Lévai Katalin	Igen
Tüdőszűrés: november 2-án szünetel	8.00-13.00	8.00-13.00	8.00-13.00	10.00-17.00	8.00-13.00		40 év alatt igen
Tüdőszűrő lelet kiadás: november 2-án szünetel	azonnap	azonnap		azonnap	azonnap	Dr. Lévai Katalin	
Gyermekgyógyászat		10.30-14.30	11.00-13.00		11.00-12.00	Dr. Mányoki Lídia	Igen
Fizioterápia	7.00-11.00	7.00-11.00	7.00-11.00	7.00-11.00	7.00-11.00		Igen
Gyógytorna (nem szakorvosi óra)	8.00-14.00	8.00-14.00	8.00-14.00	8.00-14.00	8.00-14.00		Igen
Röntgen	7.00-14.00	7.00-14.00	7.00-14.00	7.00-17.00	7.00-14.00		Igen
Ultrahang	9.00-17.00 előjegyzés alapján					Dr. Patócs Tibor	Igen

Utánpótlás-kézilabda a Sárbogárd–Mezőszilas–Simontornya háromszögben

U13: Két magabiztos siker a hétvégén



Csapatunk szombaton a Gyermekbajnokság 2. fordulójában lépett pályára Siófokon.

Az első mérkőzésen a Nagykanizsa csapatát sikerült legyőzni magabiztos játékkal. A második találkozón szintén könnyed és meggyőző siker született a javunkra a VEMAFI Siófok ellen.

U13 GYERMEKBAJNOKSÁG, V. CSOPORT, 2. FORDULÓ:

Simontornya Sbg KK–Tungsram SE Nagykanizsa 28-6 (16-3)

Simontornya: Orsós A. 18 védés – Fekti, Ferencz F., Gémes 1, Jobban 2, Juhász 3, Kaló 2, Szigeti, Zámbó, Keszei 4, Kovács Á. 3, Závodi 13

Vezetőedző: Rehák Tamás, edző: Pordán István

Simontornya Sbg KK–VEMAFI KC Siófok 32-2 (16-1)

Simontornya: Orsós A. 17 védés – Fekti, Ferencz 3, Gémes 1, Jobban 2, Juhász 5, Kaló 2, Keszei 4, Kovács Á. 5, Szigeti, Zámbó, Závodi 10

Vezetőedző: Rehák Tamás, edző: Pordán István

Rehák Tamás vezetőedző: – Először is szeretnék az egész csapat nevében mielőbbi felépülést kívánni balszélsőnknek, Tatai Martinnak, aki a pénteki edzésen szenvedett kulcsonttörést. A mai két találkozón a csapatnak sikerült megvalósítani azokat a részcélokat, amiket kitűztünk magunk elé. A hozzáállásunkra nem lehetett panasz, nem becsteltük le az ellenfelünket, a srácok komolyan vették a mérkőzéseket. Izgatottan várjuk a folytatást és a nagyobb játékerőt képviselő ellenfeleket.

Az előttünk álló hétvégén az U12-es fiúk VAX KE Sárbogárd néven lépnek pályára az Üstökös Kupán, ahol megmérkőznek a Ferenfváros, az Angyalföldi Sportiskola Vasas, a XVI. ker. KMSE és a Martonvásári csapataival. Az U14-es fiúk is indulnak Simontornyai KK néven a kupán, nekik a Győri FKA és KSA Budapest lesz az ellenfelünk a csoportban, majd jöhet továbbjutás esetén a továbbiakban szintén az Angyalföldi Sportiskola, a XVI. ker. KMSE, vagy akár a Szombathelyi Haladás.

Rehák Tamás

EGYEDI ELEGANCIA
KÜLÖNLEGES ESEMÉNYEKRE



* Ágnes Cuvée
* Bordó Blend
* Pinor Noir Rosé
* Chardonnay
* Tégladomb
* Rizling
* Irsai Olivér
* Csiny

*Közösségépítő
és összetartó
programok
Sárbogárdon*

SKE
Sárbogárdi
Kulturális Egyesület

MINISZTERELNÖKSÉG
BETHLEN GÁBOR
MEMORIÁL

A meditáció alapjai

címmel **6 hetes tanfolyam** indul Sárbogárdon a Művelődési Házban **2022. november 9-én** 18 órai kezdettel.

A **2x45 perces** foglalkozások **szerdánként 18 órakor** kezdődnek. A 2 vagy 3 műszakban dolgozóknak keddenként 17-től 17.45-ig pótló órákat tartunk.

Mi a meditáció? Mi történik bennünk, amikor meditálunk? Hogyan kell jól ülni, hogy hosszabb ideig tudjunk összeszedett állapotban maradni? Milyen a támogató légzés? Az ülések között az egész testet átmozgató, erősítő gyakorlatokat végzünk.

Felszerelés: Polifoam matrac, takaró, szabadidős öltözék.

Résztevők: Alsó korhatár 15 év, felső korhatár nincs. Pszichiátriai kezelés alatt álló jelentkezőket nem tudunk fogadni.

Tanfolyamvezető:
Sztari Béla a meditációs csoport vezetője, jógaoktató.

A részvétel ingyenes!

Gyere velünk, tanulj meg meditálni!

CSONKA HÉTVÉGE A FOCIBAN

Két utánpótláscsapat és az öregfiúk léptek pályára a hétvégi fordulóban és kedd este az U15 elmaradt mérkőzése került lejátszásra. Az Öregfiúk értékes döntetlennel tértek haza Adonyból és továbbra is látóközelségben van a dobogó.

Az U15-ös fiúk a pénteki mérkőzésen Káloz csapatát fogadták és kiütéses győzelmet arattak a második félidőben nyújtott teljesítménnyel. Hétfő délután az U13 szintén Káloz csapatával mérkőzött. Szoros első félidő után a vendégszereplés sárbogárdi sikerrel végződött. A keddi villanyfényes mérkőzésen a hatodik fordulóból elmaradt Sárbogárd U15–Előszállás U15 mérkőzést pótolták a csapatok. A hazaiak továbbra is őrzik veretlenségüket és vezetik a Déli csoport mezőnyét.

A LEMARADÁS PÓTOLVA

SÁRBOGÁRD U15–ELŐSZÁLLÁS U15 9-0 (2-0)

Sárbogárd: Szeder Márk – Szalai Noé, Németh Levente, Sereg Zoltán Mihály, Lengyel Dávid, Lakatos Tamás Attila, Tóth Márk, Bihary Krisztián, Nagy Kristóf

Cserék: Király Levente, Somosi Balázs, Baranyai Nikolasz Árpád



U15: a szurkolók köszöntése

A hatodik fordulóból elhalasztott mérkőzésen a hazaiak az első félidőben gyenge játékot produkáltak és két szerencsés körülmények között született találatot értek el. Félóra elteltével Az eredmény a vendégek kapusának köszönhetően még nem változott. Németh Z. mindig jókor és jó helyen volt, a hazai támadók nem tudták a ziccerék tömegét kihasználni. A 33. percben megtört a jég és Nagy K., a védő és a kapus egyet nem értése után közelről kotorta a kapuba a labdát, 1-0. A szünet előtt ismét Nagy K. volt eredményes és lövése utat talált a hálóba, 2-0. A szünet után már koncentráltabb és pontosabb játékkal a gólok is menetrendszerűen érkeztek. A 44. percben Bihary K. jobb oldali beadása a kapusról kipattant és Király L. 4 m-ről emelt a hálóba, 3-0. A vendégek szórványos ellentámadásai nem jutottak el a hazai kapuig és az 56. percben Lakatos T. A. a védőtől kapott átadást 10 m-ről lőtte a jobb alsó sarokba, 4-0. Lassan, de biztosan a hazai fölény gólokban is kifejezésre jutott. A 62. percben Lengyel D. átadásával Tóth M. megindult és a teljes védelmet kicselezve közelről helyezte a labdát a kapuba, 5-0. A 67. percben Somosi B. a kapu előterébe emelt labdáját Nagy K. átvette és 8 m-ről kilőtte a jobb alsó sarkot, 6-0. A mérkőzés utolsó tíz percére jutott még három hazai találat. A 70. percben Németh L. lekészítette a játékszer Tóth M. elé, aki 10 méterről lőtt a kapuba, 7-0. A 77. percben Tóth M. volt az előkészítő és jobb oldalról belőtt labdát Németh L. helyezte a kapu jobb oldalába, 8-0. A 79. percben Lengyel D. büntetőből szerzett góljával, Szalai N. buktatása után alakult ki a végeredmény.

Az utánpótlás vezetőedzője, **ifj. Pajor László** a mérkőzés után: – Nem ez volt életünk meccse, sajnos nem sikerült a kellő fordulat-számra felpörögni. Lassabban játszottunk a szokásosnál, a kapu előtt pedig kevésbé voltunk határozottak, mint kellett volna. Mindezek ellenére is sikerült fölényesen nyerni, olykor-olykor szép támadásokat vezetni, ami jelzi, jó irányban halad a csapat. Gratulálok a három ponthoz!

Jók: Németh L., Tóth M., Nagy K.

A SZÜNET UTÁN GÓLPARADÉ

SÁRBOGÁRD U15–KÁLOZ U15 15-0 (2-0)

Sárbogárd: Szeder Márk – Bihary Krisztián, Németh Levente, Sereg Zoltán Mihály, Lakatos Tamás Attila, Tóth Márk, Balogh Zétény, Nagy Kristóf, Lengyel Dávid

Cserék: Baranyai Nikolasz Árpád, Udvardi Amir, Király Levente

A péntek esti mérkőzésen az első félidőben nehezen született meg a hazaiak vezető gólja. A 23. percben Szeder M. kigurításával Tóth M. a teljes kálozi védelmet átjászta és 14 m-ről a jobb felső sarokba lőtt, 1-0. A 26. percben Tóth M. átadásával Nagy K. lépett ki a védők között és 6 m-ről helyezte a labdát a bal alsó sarokba, 2-0. Ettől a perctől kezdve a szünetig elfogyott a hazai gólok száma és a kihagyott lehetőségek miatt bosszankodott a mérkőzésre kilátogató szurkolók. A második játékrészre megváltozott a játék képe és a Sárbogárd tetszés szerint lőtte a gólokat. A 48. percben Tóth M. a jobb oldalról beívelt szögletét Németh L. 5 m-ről lőtte a bal alsó sarokba, 3-0. Az 53. percben a védőtől elcsípett labdát Nagy K. a kapus mellett elhúzta és a kapuba gurított, 4-0. Az 57. percben ismét a kálozi hálóban a labda. Németh L. egyéni akciója után a teljes védelmen átcselvezte magát, 8 m-ről helyezte a kapu bal oldalába, 5-0. A 60. percben ismét Tóth M. jobbról beívelt szöglete után a hosszú oldalon helyezkedő Nagy K. helyezte a hálóba, 6-0. Már nem volt megállás és a 65. percben ismét Németh L. szólnak tapsoltak a nézők, aki a cselsorozat végén helyezte a labdát a bal alsó sarokba, 7-0. A 68. percben a kálozi védelem hibáját a szemfüles Németh L. használta ki és a megszerzett labdát 10 m-ről lőtte a bal felső sarokba, 8-0. Futószalagon jöttek a hazai támadások és gólok, a kálozi védelem nem tudta megakadályozni a további találatokat. A 70. percben Udvardi betörését szabálytalan szereléssel sikerült megállítani a büntetőterületen belül. Nagy K. a megítélt büntetőt a lécs alá lőtte, 9-0. A 73. percben kétszámjegyű a hazai találatok száma. Lengyel D. jobb oldali előretörése végén a begurítást Lakatos T. A. közelről passzolta a kapuba, 10-0. A 74. percben Balogh Z. kapu elé ívelt labdája a védők között Udvardi A. elé került, aki 4 m-ről nem hibázott, 11-0. A 77. percben Lakatos T. A. találatával már tucatnyi a hazaiak előnye, a labdát 10 m-ről lőtte a bal felső sarokba, 12-0. A 79. percben két gól született.



Németh Levi, Udvardi Amir, Lakatos Tomó, Lengyel Dév, Tóth Márk, Balogh Zéti, Nagy Krisi

Először a balról érkező játékszert Balogh Z. juttatta kapuba, 13-0, majd a kezdés után azonnal megszerzett labdával Németh L. kilőtte a bal alsó sarkot, 14-0. Lengyel D. a 80. percben beállította a végeredményt. Az átadást 10 m-ről védhetetlenül lőtte a hálóba, 15-0.

A szünet utáni gólokban is megmutatkozó játék eredménye a kiütéses győzelem.

Ifj. Pajor László, az utánpótlás vezető-edzője a látottakról: – Az első félidőben a mezőnyfőlnyt még kevesebb sikerrel váltottuk gólokra. A második játékrészre már jobb százalékban használtuk ki a helyzeteket és a végére egy nagyon szép győzelem kerekedett a találkozóból nagyszerű egyéni teljesítményekkel és jó játékkal. Gratulálók!

Jók: Németh L., Nagy K., Tóth M., Lakatos T. A.

TABELLA

1. Sárbogárd	8	8	0	0	68	6	62	24
2. Ercsi Kinizsi	7	5	1	1	47	26	21	16
3. Baracs	7	4	1	2	38	18	20	13
4. Sárosd	6	4	0	2	33	12	21	12
5. Lajoskomárom	7	3	1	3	34	27	7	10
6. Enying	6	3	0	3	56	13	43	9
7. Aba-Sárvíz	6	3	0	3	42	29	13	9
8. Kulcs	6	2	1	3	38	24	14	7
9. Káloz	6	2	0	4	30	42	-12	6
10. Előszállás	6	0	0	6	0	84	-84	
11. Rácalmás	7	0	0	7	10	115	-105	0

A KÁLOZ ELLENI MÁSODIK FELVONÁS

KÁLOZ U13–SÁRBOGÁRD U13 3-9 (2-3)

Sárbogárd: Darvas Csaba Árpád – Kaló Balázs, Krencz Ármin, Gőcze László Samuel, Dániel Máttyás Ádám, Szalai Noé, Holló Áron, Király Levente, Somosi Balázs

Cserék: Csuti Brendon, Szigeti Balázs Gábor, Deák Kristóf Ferenc, Csajági András Attila

Az első félidőben szerzett egygólos előnyt a vendégcsapat. Már a 3. percben Somosi B. találatával szerzett vezetést a Sárbogárd. Szalai N. védők mögé beemelt labdájával Somosi B. kilépett és 10 m-ről lőtt a kapuba, 0-1. A 6. percben Megyesi D. távoli lövése talált utat a vendégek hálójába, 1-1. A vendégcsapat birtokolta a labdát és



U13, kálozi góllövők: Somosi Balázs, Szalai Noé, Csányi Brendon

a 9. percben Somosi B. beadását Szalai N. 12 m-ről a kapu jobb alsó sarkába lőtte, 1-2. A 13. percben Király L. balra lekészített labdáját Szalai N. kapta és a védő szabálytalan szerelése után büntető. A labda mögé a sértett állt és a kapu bal oldalába lőtt, 1-3. Mezőnyjáték után a 25. percben a hazaiak Árva Z. lövése után felzárkóztak és az 5 m-ről kapura küldött labda Darvas Cs. kapujába került, 2-3.

A második játékrészben Szalai N. négy találatával a vendégek sikere nem maradt el. A 41. percben Szalai N. távolról kapura küldött lövése akadt meg a hálóban, 2-4. A 45. percben Somosi B. átadását 10 m-ről Szalai N. lőtte a hazai kapuba, 2-5. Az 52. percben a létszámfőlnyes támadást Somosi B. fejezte be, az eredmény 2-6. Az 54. percben a hazaiak kozmetikáztak az eredményen és a megszerzett labdát Megyesi D. lőtte a kapu bal oldalába, 3-6. A 65. percben Csányi B. a kapu előtti kavardásban közelről emelt a léc alá, 3-7. A 66. percben Szalai N. már az ötödik gólját lőtte és a vendégek előnyét is ötgólosra növelte, 3-8. A 69. percben a mérkőzés végeredményét a közepén megkapott átadás utáni hálóba küldött lövéssel Szalai N. állította be, 3-9. **Pajor László** szakmai igazgató értékelése a mérkőzés után: – Jól kezdtük a mérkőzést, de a hazai csapat gyorsan egalizált. Kiegyenlített első félidő után a második játékrészben látványos, gyors támadásokat vezettünk és megérdemelten nyertünk ek-

kora különbséggel is. Gratulálók a csapatnak!

Jók: Szalai N., Somosi B., Kaló B., Gőcze L. S.

AZ ELSŐ PONTOSKA IDEGENBŐL

ADONY ÖREGFIÚK–SÁRBOGÁRD ÖREGFIÚK 2-2 (1-2)

Sárbogárd: Sipőcz Attila – Soós Ferenc, Kacz Sándor, Hegedűs Norbert, Csendes István, Kelemen Béla, Tóth Zsolt, Nedoba Milán, Salamon József, Bartók Zoltán, Szabó András

Cserék: Kiss János, Palotás Péter, Kimitti László

A 7. percben Szabó A. góljával jutott előnyhöz a vendégcsapat, 0-1. Ecsődi T. a 16. percben kiegyenlítette az mérkőzés eredményét, 1-1. A szünet előtt a 38. percben Palotás P. találatával a sárbogárdiak ismét vezetéshez jutottak, 1-2. A második félidő hazai góllal indult. A 44. percben Varga Cs. talált Sipőcz A. kapujába, 2-2.

A találkozó végéig már nem sikerült a csapatoknak az eredményen változtatni.

TABELLA

1. Nagyvenyim	7	6	1	0	33	9	24	19
2. Baracs	8	5	1	2	42	11	31	16
3. Gárdony–Agárd	6	5	0	1	28	13	15	15
4. Sárosd	7	5	0	2	20	17	3	15
5. Velence TSE	8	4	3	1	30	23	7	15
6. Seregélyes	8	4	1	3	39	24	15	13
7. Sárbogárd	8	4	1	3	25	21	4	13
8. Adony	7	3	3	1	26	13	13	12
9. Beloianisz	7	2	2	3	17	31	-14	8
10. Kisapostag	8	0	1	7	6	31	-25	1
11. Pusztaszabolcs	8	0	1	7	8	38	-30	1
12. Sárszentágota	8	0	0	8	10	53	-43	0

A HÉTVEGE SPORTMŰSORA

2022. október 29. (szombat)

10.00 óra: Sárbogárd U19–Siófoki Bányász SE U19 (Sárbogárd)

10.00 óra: Sárosd U15–Sárbogárd U15 (Szabadegyháza)

14.30 óra: Sárbogárd–Tordas R-KORD (Tordas)

14.30 óra: Sárbogárd Öregfiúk–Velence Öregfiúk (Sárbogárd)

2022. október 30. (vasárnap)

10.00 óra: Kisláng U16–Sárbogárd U16 (Kisláng)

2022. október 31. (hétfő)

17.00 óra: Sárbogárd U13–Cece U13 (Sárbogárd)

2022. november 2. (szerda)

10.00 óra: Balatonlelle U19–Sárbogárd U19 (Balatonlelle)

Szurkoljunk együtt csapatainknak! Hajrá Sárbogárd!

HIRDETMÉNY

Tájékoztatam a lakosságot, hogy Sárbogárd Város Önkormányzatának képviselő-testülete a 2022. október 14-ei ülésén elfogadta:

– a 19/2022. (IX. 27.) önkormányzati rendeletet a közterületek használatának szabályozásáról és rendjéről szóló 35/2015. (VIII. 26.) önkormányzati rendelet módosításáról;

– a 20/2022. (IX. 27.) önkormányzati rendeletet a rendeltetést, rendeltetési egységszámot igazoló hatósági bizonyítvány kiállításáról;

– a 21/2022. (IX. 27.) önkormányzati rendeletet a képviselő-testület és szervei szervezeti és működési szabályzatáról szóló 23/2016. (IX. 27.) önkormányzati rendelet módosításáról.

A rendeletek megtekinthetők ügyfélfogadási időben a Sárbogárdi Polgármesteri Hivatal szervezési osztályán

Dr. Venicz Anita címzetes főjegyző

Szántó Gáspár

KIEMELT APRÓHIRDETÉS**VESZÉLYES FÁK KIVÁGÁSA**

+36 20 437 4869

FOGSORJAVÍTÁSTelefonszám: **06 70 3828 512****NÉGYFIÓKOS FAGYASZTÓ**(A energiaosztály) **ELADÓ****06 20 390 4524****SÁRBOGÁRD****TÚZIEA****06 30 749 3383**

EUTR: AA5869840

*Egyedi
eskiivői meghívók
a nagy napra!*

HÍRHÁZ Kft.

Sárbogárd,

Hősök tere 12.

06 (25) 508 900

bogardesvideke@gmail.com

PÁRÁS, KÖDÖS REGGELEK, ENYHE DÉLUTÁNOK

Csütörtökön páras, ködös reggelre, napközben viszont az ország nagy részén többnyire napos időre van kilátás, csak helyenként ragadhat be a köd és az alacsony szintű rétegfelhőzet. Említésre méltó csapadék nem várható, legfeljebb hajnalban, reggel lehet köd-szítálás. Nem lesz jelentős a légmozgás. A csúcshőmérséklet a naposabb tájakon 20-22 fok körül, a hosszabb ideig ködös részeken 20 fok alatt alakul.



Pénteken is sokfelé páras, ködös lesz a reggel, helyenként ködszítálás előfordulhat. Napközben felhősebb és naposabb időszakok válthatják egymást, de lehetnek tartósabban borongós körzetek. Számottevő csapadék továbbra sem várható. Gyenge, mérsékelt marad a szél. Délután 15-23 fokra van kilátás, a tartósabban borongós körzetekben várható a hűvösebb idő.

A hétvégén sem várható lényeges változás. Sokfelé páras, ködös reggelekre, napközben az ország nagyobbik részén napos időre van kilátás, de lesznek tájak, ahol tartósabban megmaradhat a köd és az alacsony szintű rétegfelhőzet. Ezekben a tájakon 14-15 fok körül, máshol 18 és 23 fok között alakul délutánonként a csúcshőmérséklet. A légmozgás továbbra sem lesz jelentős.

Forrás: idokep.hu

**Bogárd
és
Vidéke**

*Alapító: Hargitai Lajos. Tulajdonos: Hírház Kft. (adószám: 27299320-2-07, cégjegyzékszám: 07-09-030665, bankszámlaszám: 10402946-29450071-00000000). Főszerkesztő: Hargitai-Kiss Virág, tel.: 06 (30) 3483 320. Szerkesztőség, kiadó, nyomda: 7000 Sárbogárd, Hősök tere 12. Nyitva tartás: H-P: 9.00-16.00 óráig. Telefon: 06 (25) 508-900. E-mail: bogardesvideke@gmail.com Honlap: www.bogardesvideke.hu Állandó és időszaki rovatok szerzői, szerkesztői: Hargitai Lajos, Hargitai-Kiss Virág, Jákob Zoltán, Hargitai-Kiss Balázs, Leszkovszki Albin, Rehák Sándor, Rehák Tamás, Szántó Gáspár, Horváth Katalin és még sokan mások. Tördelőszerkesztő: Huszár Anikó. Grafikai szerkesztő: Hargitai-Kiss Balázs. Megjelenik minden csütörtökön. Kéziratok leadási határideje: kedden 16.30 óráig. Kéziratot egy

hónapon túl nem őrzünk meg. Fenntartjuk jogunkat, hogy a beküldött írásokat a tartalom és a szerző szándékának tiszteletben tartása mellett, közlésük esetén meg rövidítsük. A lapban közölt vélemények nem mindig tükrözik a szerkesztőségét, azokért a felelősséget a nyilatkozók, illetve szerzők viselik. Ugyanez vonatkozik a hirdetések tartalmára is. Hirdetésfelvétel: szerdán 10 óráig. Csak a törvénybe nem ütköző tartalmú hirdetéseket fogadunk el. Lapzárta: szerdán 12 órakor. Terjesztés: saját terjesztőhálózattal egyéni előfizetéssel házhoz szállítással, illetve megvásárolható Sárbogárd és a környező húsz település boltjaiban, hírlapárúsító helyeken. Előfizethető a terjesztőknél és a szerkesztőségben. Negyedévre: 4600 Ft, félévre: 8600 Ft, egész évre: 16000 Ft. Eng.sz.: HU ISSN 0866 4382.

Lapunkat rendszeresen szemlélt a megújult
OBSERVER
www.observer.hu

Lapunkat rendszeresen szemlélti
Magyarország legnagyobb
médiatitkosítója, az

»OBSERVER«
BUDAPEST MÉDIAFIGYELŐ KFT.

1139 Budapest, Frangepán utca 7.
Tel.: +36 1 303 47 38
Fax: +36 1 303 47 44
Email: ugyfelkapcsolat@observer.hu

otonet

Sok szeretettel várjuk

- Ingyenes hallásvizsgálattal
- Akár ingyenes hallókészülékekkel
- 3 hallókészülék gyártó termékeivel
- Több évtizedes tapasztalattal
- Ingyenes programozással

Hallókészülék elem
AKCIÓ

Sprólojon helyben

- hallókészülék elem 530 Ft/6db
- uszodai fül dugó 15.000 Ft/pár
- ingyenes orvosi vizsgálat



Bejelentkezés

+36 30 484 0730

Sárbogárd, Ady Endre út 79.
Kossuth Zsuzsanna rendelőintézet
II. emeleti Audiológia

A PILLANTÁS OPTIKÁBAN LÁTÁSVIZSGÁLAT ÉS KONTAKTLENCE ILLESZTÉS

Hétfőnként 13-17-ig és szerdánként 9-17 óráig
Szemüvegkészítés és javítás helyben

BEJELENTKEZÉS: Sárbogárd, Ady E. út 139. (Coop mellett)

TELEFON: 06-25-460-480, 06-70-594-5012

NYITVA: hétköznap: 9-18, szombat: 8-12 óráig

Egészségpénztári és SZÉP kártyák elfogadása

0%-OS CUKORTARTALMÚ SÁRSZENTÁGOTAI SZÖRÖPÖK



TÖBBFÉLE FRISS MÉZ KAPHATÓ A HÍRHÁZ ALMÁRIUMÁBAN!



NAGYLÓKI PIROS- PAPRIKA



CSEMEGE/CSÍPŐS 250 g 1500 Ft
CSEMEGE 500 g 3400 Ft

KAPHATÓ A HÍRHÁZBAN!

PÁLÓCZY- GYÓGYTEÁK



FELNŐTTEKNEK:

- * Jó reggelt! * Jó éjszakát! * Elalvást segítő
- * Feszültségoldó * Emésztést segítő * Gyomornyugtató
- * Szíverő „koleszterin” * Szíverő „vérnyomás”
- * Torok * Meghülés * Ízületvédő



KIFEJEZETTEN
GYERMEKEK ÉS
KISMAMÁK SZÁMÁRA:

- * Köhögés elleni
- * Pocaknyugtató
- * Feszültségoldó
- * Meghülés

A tiszta, vegyszermentes,
magas minőségű gyógynövényekből készült,
praktikusan vákuumzáras papírtasakba csomagolt termékek
1650 Ft egységáron kaphatók a Hírház Almáriumában.

A BRÜSSZELI SZANKCIÓK



TÖNKRETESZNEK MINKET!

